

Заявка
на участие в ежегодном конкурсе
«Лучшие практики по содействию развитию конкуренции»

№ п/п	Наименование практики по содействию развитию конкуренции: Проект «Я бы в лётчики пошёл!» – победитель конкурса на грант Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества	
1.	<p>Наименование заявителя: <i>(наименование органа исполнительной власти автономного округа/органа местного самоуправления муниципального образования автономного округа/хозяйствующего субъекта)</i></p> <p>Контактная информация исполнителя: Фамилия, имя, отчество Место нахождения Телефон, адрес электронной почты</p>	<p>Городской округ Урай</p> <p>Региональная общественная организация содействия развитию авиационных, технических видов спорта, аэрокосмического образования и просвещения в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре «Авиацентр» (сокращённое наименование: РОО «Авиацентр»)</p> <p>Место нахождения: 628284, ХМАО-ЮГра, г. Урай, мкр Аэропорт, д. 29А e-mail: aviacentr@yandex.ru</p> <p>Руководитель: Меньшиков Владимир Алексеевич Президент РОО «Авиацентр» тел. +7 (922) 426-25-25 место жительства: г.Урай, мкр 2, д.35, кв.44</p> <p>Исполнитель: Лобанова Ирина Васильевна, Главный бухгалтер и секретарь РОО «Авиацентр» тел. +7 (908) 896-17-66; +7 (952) 717-77-99 место жительства: г.Урай, мкр 3, д.26, кв.28</p>
2.	<p>Направление реализации практики, соответствующее целям и принципам государственной политики по развитию конкуренции</p>	<p>Повышение удовлетворённости потребителей за счёт расширения ассортимента товаров, работ, услуг, повышения их качества и снижения цен</p>
3.	<p>Описание практики (в т.ч. актуальность, целесообразность реализации практики, уникальность)</p>	<p>Проект о создании Окружной Юношеской планерной школы в Югре на базе ЮПШ «Авиацентра» в городе Урае.</p> <p>Проект способствует решению проблем:</p> <ul style="list-style-type: none"> . В возрасте 12-15 лет подросток делает выбор, куда ему двигаться: в уличную компанию, в виртуальный мир либо в новое интересное увлечение. Это период, когда подросток самоутверждается, поэтому очень важно занять его чем-то стоя-

щим, тем, что ему потом пригодится в жизни.

. В российской авиации не хватает отечественных самолётов, специалистов и особенно, опытных пилотов. Старшее поколение пилотов уходит, а молодёжь пока не совсем готова и многого не умеет, отсюда – авиакатастрофы и их основная причина, это «человеческий фактор». В России осталось мало лётных училищ – гражданских и военных.

Цели проекта:

- . Вовлечь подростков и молодёжь в занятия планерным спортом, сформировать у них потребность в здоровом образе жизни, в получении новых знаний и умений и, тем самым, содействовать всестороннему развитию личности молодого поколения Югры.
- . Привить с раннего возраста и развивать интерес к авиации, ориентировать подростков и молодёжь на выбор авиационных и технических профессий и специальностей.

Задачи проекта:

- . Укрепление материально-технической базы ЮПШ, создание аэродрома (взлётно-посадочной полосы - ВПП) в г. Урае.
- . Организация теоретической и тренажёрной подготовки курсантов в городах Югры и наземной и лётной подготовки – в г. Урае на ВПП Авиацентра.
- . Подготовка спортивной сборной команды Югры для участия во всероссийских соревнованиях по планерному спорту.

Уникальность:

В прошлом веке большинство авиационных производств и конструкторских бюро имели ЮПШ в своих организациях, считая это необходимым элементом для профессиональной подготовки будущих кадров. Если в бывшем СССР было порядка 60 ЮПШ, ставших первой ступенькой в авиацию для многих тысяч людей, то в наше время юношеский планеризм только начинает возрождаться в

		нескольких субъектах РФ. Оираясь на накопленный в прошлом опыт работы Школы юных лётчиков, в г. Урае создана первая в Югре Юношеская планерная школа и планируется расширение географии в другие территории округа.
4.	Сроки реализации практики	01.02.2022 – 31.07.2023
5.	Используемые ресурсы при реализации практики (финансовые, трудовые, материальные, технические и другие)	<p>Финансовые – грант Президента РФ. Трудовые – привлечение специалистов по договорам ГПХ, безвозмездный труд членов Авиацентра, специалистов Гражданской авиации (действующих и ветеранов), добровольных помощников.</p> <p>Приобретены учебные планеры, доводятся до лётного состояния, приобретены и используются имеющиеся материалы для ремонта планеров, оборудование для лётной площадки.</p> <p>Безвозмездно используются: земельный участок для лётной площадки, ангар для хранения и ремонта летательных аппаратов и оборудования, помещения для теоретических и практических занятий, спецтехника для выравнивания грунта на лётной площадке.</p>
6.	Описание результата <i>(не менее чем за 3 месяца, а в случае ее функционирования менее 3 месяцев – за весь срок ее реализации),</i> значения количественных (качественных) показателей результата	<p>Количество подростков: 560 чел. приняли участие в мероприятиях проекта; 23 чел. обучались в ЮПШ; 5 чел. подготовлены к участию в соревнованиях по планерному спорту.</p> <p>Качественные результаты: Участники мероприятий проекта, узнали историю отечественной авиации. Многие пришли заниматься в авиамодельных секциях и Юношеской планерной школе. Ребята изучили строение планеров и ракет, основы авиационных и специальных дисциплин, изготовили своими руками модели, научились их запускать, соревновались между собой и с ребятами из других районов Югры. Научились преодолевать себя, выходя на старт, сплотились в дружную команду, помогали друг другу. Участвовали в очистке и</p>

	<p>благоустройстве аэродрома «Облака», его взлётно-посадочной полосы, осознавая, что от качества ВПП будут зависеть их спортивные результаты.</p> <p>4 инструктора прошли первоначальное обучение, получили навыки практической работы с курсантами ЮПШ, у ребят из городов Урай и Югорск имеется возможность теоретической, тренажёрной, наземной подготовки по планерному спорту. Специалисты-энтузиасты из Нягани и Ханты-Мансийска также выражают своё желание открыть отделения окружной ЮПШ в своих городах.</p>
7.	<p>Значимость и практическая польза практики, ее влияние на развитие конкуренции в автономном округе (согласно заданному направлению, соответствующему целям и принципам государственной политики по развитию конкуренции, указанному в пункте 2)</p> <p>В г. Урае понимают значимость проекта в плане привлечения подростков, а с ними и молодёжи, к занятиям планерным спортом, их занятости полезным и интересным занятием, формирования личности человека, патриота и откликаются на наши обращения. Администрация и предприятия города оказывают поддержку.</p> <p>Военный комиссариат г. Урая рассматривает вопросы сотрудничества в плане патриотического воспитания подростков. РОО «Авиацентр» выходит с предложением о включении планерного спорта в устав бюджетной спортивной организации с целью проведения занятий в дальнейшем в рамках муниципального задания и оплаты труда инструкторов, непосредственно осуществляющих процесс подготовки курсантов ЮПШ. Ведётся работа по созданию регионального отделения Федерации планерного спорта России в ХМАО-Югре.</p>

Перечень прилагаемых документов:

Президент



В.А.Меньшиков
(расшифровка подписи)